
Глаголы haben, sein в 

немецком языке



Данные глаголы являются очень важными, поскольку, 

зная их и имея некоторый словарный запас, можно 

изъяснится на простую тему

Давайте узнаем, как они переводятся на русский язык и как 

изменяются по лицам (т.е. спрягаются), а также приведем 

примеры предложений на употребление данных глаголов



Глагол haben
Этот глагол переводится как «иметь, иметь в наличии»

Чтобы употребить его в предложении, мы должны выучить его спряжение. Давайте 

вспомним, что спряжение- это изменение глагола по лицам. Лицо мы определяем при 

помощи местоимений:

Я- 1 лицо ед.ч.       ich Мы- 1 лицо мн.ч.- wir

Ты- 2 лицо ед.ч.    du Вы- 2 лицо мн.ч.-ihr , Sie (вежливая форма)

Он, она, оно- 3 лицо ед.ч.    er, sie, es Они-3 лицо мн.ч.-sie 

Наша первая задача- выучить немецкие личные  местоимения. 



Спряжение глагола haben

ich (я) habe

du (ты) hast

er (он) hat

sie (она) hat

es (оно) hat

Эти формы необходимо запомнить

wir (мы) haben

ihr (вы) habt

sie (они) haben

Sie (Вы-вежливая форма) haben



Примеры предложений с глаголом haben

+ У меня есть дом. Ich habe ein Haus.

У него есть семья. Er hat eine Familie.

- У меня нет автомобиля. Ich habe kein Auto.

У нас нет друзей. Wir haben keine Freunde. 

? У тебя есть дети? Hast du Kinder?

У Вас есть время? Haben Sie Zeit?



Глагол sein 
Этот глагол переводится как «быть, являться»; иногда  не переводится и 

выступает в роли связки в предложении

Необходимо запомнить, что в немецком предложении ВСЕГДА должен 

быть глагол. Если в русском языке мы подразумеваем его отсутствие или 

ставим тире, значит, в данном случае в немецком языке должен 

употребляться глагол sein:

В предложениях, типа, Я-инженер. Мы сейчас не в университете. Ты 

дома? и т.д. необходимо обязательно употребить глагол. Вот почему 

глагол sein называется связкой- он связывает все слов в предложении. 



Спряжение глагола sein

ich bin

du bist

er ist

sie ist

es ist

Эти формы также необходимо запомнить.

wir sind

ihr seid

sie sind

Sie sind



Примеры предложений с глаголом sein

Давайте переведем предложения из предыдущего слайда:

+Я-инженер. Ich bin Ingenieur.

-Мы сейчас не в университете. Wir sind nicht in der Universität jetzt.

? Ты дома? Bist du zu Hause?


